
Protokół Nr I/2025  

z pierwszego posiedzenia Rady Seniorów Powiatu Tucholskiego kadencji 2025-2027,  

które odbyło się 29 października 2025 r. 

(sala 312 Starostwa Powiatowego, Pocztowa 7) 

 

Obrady rozpoczęto 29 października 2025 r. o godz. 10.00, a zakończono o godz. 11.20 tego samego 

dnia. 

Posiedzenie rozpoczęła pani Urszula Wiśnioch- radna najstarsza wiekiem obecna na sesji. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych (lista obecności w załączeniu do protokołu). Nieobecna 
pani Zofia Bonk. 

W posiedzeniu wzięli również udział:  

p. Andrzej Urbański- Starosta Tucholski 

p. Ilona Lesikowska- Przewodnicząca Rady Powiatu Tucholskiego 

p. Sławomir Majnert- Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Tucholskiego 

p. Agnieszka Toczko- radca prawny 

 

Ad.1. 

Przewodnicząca – Seniorka najstarsza wiekiem – Pani Urszula Wiśnioch przywitała zaproszonych 
gości i wszystkich radnych Rady Seniorów Powiatu Tucholskiego. Na podstawie listy obecności 
stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada może 
obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Ad.2. 

Do porządku obrad nie wprowadzono zmian. Rada Seniorów będzie obradowała według 
przesłanego porządku obrad.  

Ad.3. 

Powołanie Komisji Skrutacyjnej: 

Przewodnicząca – Seniorka poinformowała, że do przeprowadzenia głosowań zostanie powołana 
Komisja Skrutacyjna. Zaproponowała skład 3 osobowy Komisji. 

Radni 14 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się poparli 
3 osobowy skład Komisji.  

Przewodnicząca – Seniorka prosiła, aby do komisji zgłaszano radnych, którzy nie będą ubiegali się 
o funkcje w dalszych głosowaniach. 

Pan Piotr Broszkiewicz zgłosił swoją kandydaturę, co jednocześnie oznacza zgodę na pracę w komisji 
skrutacyjnej. 

Pani Grażyna Komorowska także zgłosiła swoją kandydaturę i wyraziła zgodę na pracę w komisji. 

Pani Małgorzata Oller  zaproponowała panią Zofię Reszka. 

Radna wyraziła zgodę na pracę w komisji. 



Przewodnicząca – Seniorka poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania 
Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowań podczas I Sesji Rady Seniorów Powiatu 
Tucholskiego kadencji 2025- 2027.  

Rada Seniorów Powiatu Tucholskiego 14 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr I/1/2025 w sprawie powołania Komisji 
Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowań podczas I Sesji Rady Seniorów Powiatu 
Tucholskiego kadencji 2025 – 2027. 
 
Przewodnicząca – Seniorka poprosiła  Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i ogłosiła krótką 
przerwę. 

Po przerwie 

Pani Zofia Reszka ogłosiła, że Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się i wybrała ją na 
Przewodniczącą. 

Ad.4.  

Wybór Przewodniczącego Rady Seniorów Powiatu Tucholskiego: 

Przewodnicząca – Seniorka poinformowała, że w tej chwili Rada przystąpi do wyboru 
Przewodniczącego Rady Seniorów Powiatu Tucholskiego. Poprosiła o zgłaszanie kandydatów 
i poinformowała, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie. 

Pan Stanisław Welter zaproponował na Przewodniczącego Rady Seniorów pana Henryka Hoppe. 

Radny wyraził zgodę na kandydowanie. 

Pan Wiesław Szołtun zaproponował na Przewodniczącego Rady Seniorów panią Małgorzatę Oller. 

Radna nie wyraziła zgody na kandydowanie. 

Pan Adam Koch zaproponował na Przewodniczącego Rady Seniorów panią Grażynę Żółkiewicz 
i pokrótce przedstawił kandydatkę. 

Radna nie wyraziła zgody na kandydowanie. 

Radni nie zgłosili więcej kandydatów, dlatego też Przewodnicząca – Seniorka poddała pod 
głosowanie zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady Seniorów Powiatu 
Tucholskiego.  

Rada Seniorów Powiatu Tucholskiego zdecydowała o zamknięciu listy kandydatów 
14 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.  

Przewodnicząca – Seniorka ogłosiła przerwę na przygotowanie kartek do głosowania.  

Po przerwie  

Przewodnicząca - Seniorka  poprosiła Komisję Skrutacyjną o poinformowanie o sposobie 
głosowania i przeprowadzenie głosowania. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej poinformowała o sposobie głosowania, a Komisja 
przeprowadziła głosowanie  

Odczytywano kolejno nazwiska radnych, którzy dokonali aktu głosowania. 

Po zakończeniu głosowania, Przewodnicząca – Seniorka ogłosiła przerwę na obliczenie głosów 
przez Komisję Skrutacyjną. 

Po przerwie  



Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół Komisji. Poinformowała, że 
Przewodniczącym Rady Seniorów Powiatu Tucholskiego kadencji 2025-2027 został pan Henryk 
Hoppe, na którego oddano 13 głosów za i 1 głos przeciw.  

Przewodnicząca - Seniorka podziękowała Komisji za dotychczasową pracę i odczytała uchwałę 
w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Tucholskiego. 

Uchwała Nr I/2/2025 Rady Seniorów Powiatu Tucholskiego w załączeniu do oryginału 

protokołu. 

Przewodnicząca – Seniorka  poinformowała, że jej  rola się kończy, podziękowała i poprosiła 

o przejęcie prowadzenia posiedzenia przez Przewodniczącego Rady Seniorów Powiatu 

Tucholskiego. 

Ad.5. 

Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Seniorów Powiatu Tucholskiego: 

Przewodniczący RS podziękował za zaufanie wszystkim radnym i przeszedł do wyboru 

Wiceprzewodniczącego. Poprosił o zgłaszanie kandydatów. 

Pani Barbara Drewczyńska zgłosiła kandydaturę pani Małgorzaty Oller i krótko przedstawiła 
kandydatkę. 

Radna wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Pani Grażyna Żółkiewicz zgłosiła kandydaturę pani Urszuli Wiśnioch i krótko przedstawiła 
kandydatkę. 

Radna wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący RS zgłosił kandydaturę pani Barbary Drewczyńskiej i krótko przedstawił 
kandydatkę.  

Radna nie wyraziła zgody na kandydowanie. 

Radni nie zgłosili innych kandydatów.  

Przewodniczący RS poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów na 
Wiceprzewodniczącego  Rady Seniorów Powiatu Tucholskiego. 

Rada Seniorów Powiatu Tucholskiego zdecydowała o zamknięciu listy kandydatów 
14 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.  

Przewodniczący RS ogłosił przerwę i poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do 
głosowania.  

Po przerwie 

Przewodniczący RS poprosił Komisję Skrutacyjną o poinformowanie o sposobie głosowania 
i przeprowadzenie głosowania. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej poinformowała o sposobie głosowania, a Komisja 
przeprowadziła głosowanie. 

Odczytywano kolejno nazwiska radnych, którzy dokonali aktu głosowania. 

Po zakończeniu głosowania, Przewodniczący ogłosił przerwę na obliczenie głosów przez Komisję 
Skrutacyjną. 

Po przerwie 



Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół Komisji. Poinformowała, że kandydatki 
na Wiceprzewodniczącego Rady  Seniorów Powiatu Tucholskiego otrzymały następującą liczbę 
głosów:  

1) pani Małgorzata Oller – 9 głosów za,  
2) pani  Urszula Wiśnioch – 5  głosów za,  

co oznacza, że Wiceprzewodniczącą Rady Seniorów Powiatu Tucholskiego została pani 
Małgorzata Oller. 

Przewodniczący RS podziękował Komisji za dotychczasową pracę, pogratulował wybranej 
Wiceprzewodniczącej  i odczytał uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącej  Rady Seniorów 
Powiatu Tucholskiego. 

Uchwała Nr I/3/2024 w załączeniu do oryginału protokołu.  

Przewodniczący RS poprosił Wiceprzewodniczącą o zajęcie miejsca przy stole prezydialnym 
i podziękował Komisji Skrutacyjnej. 

 

Ad.6. 

Sprawy różne i wolne wnioski: 

Jako pierwszy głos zabrał pan Henryk Hoppe i jeszcze raz podziękował za zaufanie i za wybór jego 
osoby na Przewodniczącego Rady Seniorów Powiatu Tucholskiego kadencji 2025-2027. Dziękował 
także władzom Powiatu Tucholskiego za wspaniałą inicjatywę utworzenia Rady Seniorów Powiatu 
Tucholskiego. 

Głos zabrał także Starosta Tucholski pan Andrzej Urbański- dziękując za zaangażowanie seniorów, 
jednocześnie ciesząc się, że powstała zarówno Rada Seniorów Powiatu Tucholskiego jak 
i Młodzieżowa Rada Powiatu Tucholskiego. Przyznał, że jest niesamowicie zadowolony 
i pozytywnie podbudowany chęciami i zaangażowaniem. Wspomniał, że seniorzy to duża grupa 
społeczna, która cały czas się rozrasta. Życzył dużo zdrowia i zaangażowania. Pan Starosta 
podziękował pani Ilonie Lesikowskiej za pomysł utworzenia Rady Seniorów Powiatu 
Tucholskiego. 

Przewodniczący RS podziękował Panu Staroście i zapewnił, że Seniorzy w pełni będą 
zaangażowani w działalność Rady Powiatu. 

Pani Ilona Lesikowska – Przewodnicząca Rady Powiatu Tucholskiego - pogratulowała radnym, 
ciesząc się, że Rada Seniorów powstała, życzyła wielu sukcesów. Jednocześnie zadeklarowała swoją 
pomoc - ,,zawsze jestem do państwa dyspozycji”. 

Pan Wiesław Szołtun cieszył się, że powstała Młodzieżowa Rada i Rada Seniorów. Będzie to 
wielopokoleniowa integracja i wspólne działanie na rzecz społeczeństwa. 

Na to głos zajął ponownie pan Starosta, który poinformował, że jego przedmówca właśnie 
podsunął pomysł, aby w niedalekim czasie zrobić inaugurację wspólnej rady wszystkich pokoleń. 
Odbędzie się to po oddaniu remontowanej sali w Książnicy Tucholskiej. 

Pan Sławomir Majnert wspomniał, iż młodzież nie zapomniała  o seniorach w zakresie wykluczenia 
komunikacyjnego. Stworzyli oni ankietę i dotarli z nią nie tylko do seniorów na terenie powiatu, ale 
także rozmawiali z seniorami poza Tucholą, umieścili swoje badania w raporcie. Pan Majnert 
jednoznacznie stwierdził, że współpraca między wszystkimi radami będzie bardzo dobra 
i z pożytkiem dla mieszkańców. 



Pan Piotr Broszkiewicz wyszedł z inicjatywą utworzenia okienka w Radzie Powiatu na składanie 
interpelacji. Wówczas seniorzy składaliby swoje propozycje odnośnie tego co należy jeszcze 
usprawnić w działaniu poszczególnych rad. 

Przewodniczący RS  zadeklarował, że  pierwszym działaniem będzie  spotkanie  z Przewodniczącą 
Rady Powiatu i Starostą Tucholskim, na którym zostanie ustalony  plan na najbliższy czas. Potem 
zostanie ustalony zakres działań Rady Seniorów Powiatu Tucholskiego. Podkreślił, że 
najważniejszą kwestią jest służba dla społeczeństwa oraz to, że o wszystkim radni będą 
informowani. 

Pan Wiesław Szołtun dopytał o częstotliwość spotkań Rady Seniorów, czy będą one odbywały się 
cyklicznie, czy tylko w razie jakichś  potrzeb. 

Przewodniczący RS poinformował, że to zależy od Państwa jak często będziecie chcieli się spotykać 
i wszystko jest do ustalenia. 

Pani Barbara Drewczyńska podziękowała za pomysł  powstania  Rady Seniorów. Dodała, że jest 
to organ wspierający zarówno dla Zarządu jak i Rady Powiatu Tucholskiego. Wyraziła również 
swoje zadowolenie z powstania Młodzieżowej Rady Powiatu. Podkreśliła, iż jest to budujące dla 
Seniorów. Jej zdaniem wspólne spotkania pozwolą na wprowadzenie wspólnie wypracowanych 
pomysłów i inicjatyw, jest za ustaleniem zakresu działania łącznie z podaniem dat spotkań. 

Pan Starosta odniósł się do słów swojej przedmówczyni i podkreślił, że sprawy organizacyjne 
należy zgłaszać do swoich wybranych przedstawicieli. Zaznaczył, że od strony technicznej zawsze 
służy pomocą pani Elżbieta Damasiewicz, obsługująca Biuro Rady Powiatu Tucholskiego. 

Pani Ilona Lesikowska przypomniała o istniejących już Gminnych Radach Seniorów na terenie 
Powiatu Tucholskiego, są to Śliwice, Lubiewo i Cekcyn. Zachęciła do współpracy z nimi. 
Jednocześnie przypomniała, iż Rada Seniorów wnioski, stanowiska i opinie podejmuje w formie 
uchwał, zwykłą większością głosów, w głosowaniu jawnym, w obecności co najmniej połowy 
członków Rady Seniorów i podejmowane uchwały przekazywane są panu Staroście oraz Radzie 
Powiatu Tucholskiego. Jak widać mają Państwo jakiś proces podejmowania swoich sugestii 
i propozycji w formie uchwał. Podkreśliła po raz kolejny, że w razie czegoś pilnego jest do 
dyspozycji i pomocy. 

Pani Zofia Reszka poprosiła o wysłanie statutu Rady Seniorów na email radnym. 

Pan Wiesław Szołtun stwierdził, że współpraca z Gminnymi Radami Seniorów ułatwiłaby nowo 
powstałej Radzie Seniorów Powiatu Tucholskiego zadanie.  

Na to odpowiedziała pani Grażyna Żółkiewicz, która jest Przewodniczącą Rady Seniorów Gminy 
Cekcyn, że jest jak najbardziej za podjęciem współpracy i może przekazać to co do tej pory zostało 
wypracowane przez Radę Seniorów Gminy Cekcyn. 

Ad. 7. 

Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął I posiedzenie Rady 

Seniorów Powiatu Tucholskiego kadencji 2025-2027, jeszcze raz dziękując za wybór. 

 

Protokołowała  Przewodnicząca -  Seniorka        Przewodniczący Rady Seniorów 

Elżbieta Damasiewicz                    Urszula Wiśnioch                                 Henryk Hoppe 


